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えびの市教育委員会 

令和 2 年度 第 9 回  定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和2年12月17日 木曜日 午前9時 から 午前10時20分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 1階 1-1会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員  小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員   

    

5． 会議録署名

委 員 

 前原 こず恵 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子             

学校教育課主幹 川越 広幸 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

社会教育課長 領家 修司 

社会教育課課長補佐兼文化係長 齊藤 和明 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和2年度第2回臨時会 

(2)  えびの市教育委員会令和2年度第8回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  報告第7号  職員の人事発令について（非公開） 

(2)  議案第32号 えびの市情報公開・個人情報保護審査会への諮問について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

永山新一教

育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和2年度第9回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、前原 こず恵委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて令和2年度第2回臨時会及び令和2年度第8回定例会の会議録の承認について、学

校教育課長から概要の朗読をお願いします。 

白濱美保子

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和2年度第2回臨時会及び令和2年度第8回定例会 会議録の

概要説明） 

永山新一教

育長 

会議録について、質問等ありませんか。 

小倉真里子

委員 

タブレットが1人1台として整備されることについて、子供達は大変喜んでいると聞いて

いますが、教員の中には、タブレットの扱いに慣れていない方もいらっしゃるようです。

タブレットを有効活用するためには、研修が必要と思いますが、12月に予定されている研

修会の状況はどのようになっていますか。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

12 月 15 日に研修会を実施しております。かなり具体的に教えていただいたところです。

先生方の関心を高めることもできたと考えています。今後は、県の教育委員会主催の研修

を実施していくこととしております。また、学校のリーダーを育てる、そして、各学校の

全ての先生に共通理解をしていただくために、えびの市としても研修等は実施していきた

いと考えています。 

 

永山新一教

育長 

先生方も実際に子供達がタブレットを持った際に、どのように使うかということはかなり

思っていらっしゃいますので、先日、研修会を開催したところです。先生方へアンケート

を実施するなど状況を踏まえながら、来年度に向けてサポート体制をとっていきたいと考

えています。来年度、先生方には大変さがあるということを前提として、教育委員会とし

ては、しっかりサポートを行っていきたいと考えています。 

 

 他に、ご質問等はありませんか。 

出席委員 

 

（はいの声） 
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永山新一教

育長 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

小倉真里子

委員 

飯野橋の手前で自転車に乗っていた子供がはねられる事故を見かけました。また、バック

している車の後ろを中学生が通っており、あと少しで接触しそうなところも見かけました。

最近、よく危ないところを見かけるので、交通事故には気を付けて欲しいと思います。 

 

前原こず恵

委員 

その自転車事故は、飯野保育園の園児です。夕方の薄暗い時間帯にホワイト急便の前を自

転車で渡ってアタックスに買い物に行く途中で、京町方面から来た車が気づかずに事故に

なったようです。保育園でも子供達に話をして、保護者の方にも自転車の乗り方等をお伝

えしたところです。 

 

永山新一教

育長 

 

中学生の自転車事故について、教育委員会でも接触事故の報告を1件受けています。交通

安全については、児童生徒全てに関わることですので、しっかり注意喚起を行っていきま

す。 

 

 他には、ございませんか。 

前原こず恵

委員 

昨年度のえびの市総合教育会議の中で、4歳児、5歳児の健診実施について、市長と意見交

換をさせていただきました。小学校に入る前の子供達、特に支援を必要とする子供達を早

い段階で様々な支援を行って小学校につなげたいということをお話しさせていただきまし

た。4歳児、5歳児の健診実施については、人員や予算の問題で早急な実施は難しいが、保

育園訪問等を密に実施することで改善していきたいとおっしゃって、そのことが実行され

て、保育園への訪問回数が増えたり、心配な子供さんについては、個別に連絡をいただい

たりなどの対応をしていただき以前よりは改善されたと感じています。今の段階で言葉や

情緒、知的の面で心配される子供さんがいらっしゃいますが、その点に対しても、学校教

育課、保健師、相談員等が密に連携をとりながら小学校につなげるための準備がとられて

いることを感じています。保護者にもそのことは伝わっていると感じています。4歳児、5

歳児健診の実現は、まだですが、密な連携をとっていただくなどのいい形での変化を感じ

ているところです。4歳児、5歳児健診の実現を希望するところですが、このような連携体

制については、引き続き実施していただきたいと思います。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

今年度からこども課が新設されたため、体制の変化が起きている部分があると思います。

こども課専属の保健師も配属されています。 
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前原こず恵

委員 

以前と比べると、学校教育課とこども課の保健師との連携が密にとれていると感じていま

す。訪問時に同じことを何回も伝えなくていいので、引き続き、現在の体制をお願いした

いと思います。 

 

永山新一教

育長 

 

ありがとうございます。他にご意見等はなかったでしょうか。無いようでしたら私から報

告をさせていただきます。12月の議会定例会において、教育委員会委員の任命についてを

提案させていただきました。貴嶋委員が、来年の2月に任期満了を迎えますが、今回の議

案では、貴嶋俊介委員の再任という形で議案を提出させていただきました。こちらについ

ては、全会一致で可決され、引き続き、貴嶋俊介委員に教育委員会委員をお願いすること

になりましたので、報告させていただきます。もう1点ございまして、今回の議会では、

社会教育課から「財産の取得について」、「公の施設の指定管理者の指定について」を提案

させていただきました。最終的には、全会一致で可決をされましたが、委員会については、

延会となり2日間に渡って協議していただいたところです。その中で、資料の不備により、

議会へ資料を提示できなかったということで、ご指摘を受けましたので、全体的なお詫び

を私からさせていただきました。社会教育課だけではなく、学校教育課も含め、教育委員

会として、適正な事務処理、チェック機能については、今後、注意して、しっかり取り組

んで参りますので、ご了解いただけると思います。本会議の最終日、委員長報告の中でも、

ご指摘の部分については報告されました。今後は、教育委員会の事務局としっかり連携を

図って取り組んでまいります。 

 

松 元 國 治 

委員 

公文書については、慎重に作成していただきたい。提出にあたっては、チェック体制を整

えていただきたいと思います。学校を指導する立場でもありますので、公文書の意味を考

えないと、説明ができないことになりますので、事務局からも再度、所属職員への指導を

していただきたいと思います。 

 

永山新一教

育長 

 

分りました。他にご質問等はありませんか。 

小倉真里子

委員 

 

成人式が８月に延期されると聞きましたが、説明をお願いします。 

領家修司社

会教育課長 

新型コロナウイルス感染症の第3波にある中、1月5日開催を予定していました成人式に

ついては、昨日、来年の8月に延期することを決定したところです。 

 

松 元 國 治 

委員 

延期については、対象者への連絡はどうされますか。 
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領家修司社

会教育課長 

市内に住所のある方については、個別に通知いたします。それ以外については、市のホー

ムページ等を通じてお知らせする予定です。 

 

貴嶋俊介委

員 

自治会の回覧文書での周知は考えていませんか。 

領家修司社

会教育課長 

文書発送日に間に合わないため、回覧文書は予定していません。 

永山新一教

育長 

自治会長さんは、延期についてはご存じなんでしょうか。 

白濱美保子

学校教育課

長 

自治会長さんへの連絡袋があるので、それに案内を入れてお知らせすることはできます。 

永山新一教

育長 

ホームページでは、なかなか見られない方もいらっしゃるので文書でお知らせする方が親

切だと思いますので、可能であればお願いしたいと思います。 

 

松 元 國 治 

委員 

出来るだけ本人に伝わるような形で周知をお願いしたいと思います。 

領家修司社

会教育課長 

はい。文書での周知を確認します。 

永山新一教

育長 

他にご意見等はありませんか。なければ、議案審議に入りたいと思います。報告第7号、

職員の人事発令について議事とします。報告第7号につきましては、えびの市教育委員会

会議規則第3条により、非公開とします。よろしいでしょうか。 

 

出席委員 はい。 

 

永山新一教

育長 

それでは、ここからは非公開とします。 

領家修司社

会教育課長 

（説明） 

出席委員 （承認） 

永 山 新 一 

教育長 

報告第7号については承認されました。ここで非公開を解除します。続いて、議案第32号

「えびの市情報公開・個人情報保護審査会への諮問について」を議事とします。事務局の

説明を求めます。 
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境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

それでは、学校教育課から説明をさせていただきます。資料に基づいて説明をさせていた

だきます。来年4月から統合型校務支援システムが市内小中学校に導入されることになっ

ています。このシステムについては、宮崎県を中心に業務を進めており、導入時期は、各

自治体によって異なりますが、宮崎県内で同じシステムを導入するものです。このシステ

ムの導入背景として、教職員等の業務の効率化を通して業務負担を軽減するものであり、

また、働き方改革を推進していくものでもあります。システムの概要としては、県の教育

委員会、各市町村の教育委員会とを宮崎県統合型校務支援システムでつなぎ、ネットワー

クを通じて、各公立の小中学校の教職員の情報、児童生徒の情報を、同じシステムの中で

管理していくものであります。児童生徒の名前、出欠情報、成績情報等の紙ベースで管理

されている情報を統合型校務支援システムにデータベース化していくことで、システムの

中から帳票として印刷することもできます。また、県内で同じシステムを利用することに

なるため、先生方が違う市町村に異動された場合でも、同じシステムを使うことになり、

異動時における負担軽減が図られることになります。このようなシステムになりますが、

市と県とをシステムで結合する場合、えびの市個人情報保護条例の規定に基づき、えびの

市情報公開・個人情報保護審査会の意見を聞いて、公益上特に必要があると認められる場

合に電子計算組織の結合ができるとされていますので、今回、審査会に諮問するにあたり、

委員会の承認をいただくため、提案をさせていただいたところです。よろしくお願いしま

す。 

 

永 山 新 一 

教育長 

何かご質問等はありませんか。 

松 元 國 治 

委員 

このシステムの導入により情報を共有することになるので、個人情報の管理に対するチェ

ック体制づくりが重要だと考えますので、その体制づくりに取り組んで欲しいと考えます。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

このシステム導入によりネットワークを形成することで便利になる一方、情報漏洩するか

もしれないということは、最も懸念されるの事項になっております。その対策として、ウ

イルス対策であったり、ＯＳのセキュリティについては、最新の情報を保つであったりす

るなどの対策をとっていくこととされています。情報保護に関する方針として、情報掲載

範囲の分離、不正アクセス、情報漏洩防止の対策、外部からの脅威に対する保護というこ

とは十分検討されていますが、今後も引き続き、対策はとられていくものと考えています。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

 

平成21年に学校教育情報セキュリティポリシーを制定しております。現在、このセキュリ

ティポリシーに基づき対応しているところですが、今回、全部改正に向けた準備を進めて

いるところです。学校でもセキュリティの組織を作るという内容になっております。学校

長を中心に学校内でも情報漏洩防止のため、ＵＳＢの取扱い等について細かい部分を定め、

学校に周知してまいります。教育委員会としましても対策会議を設置するような内容とし

ております。次回以降の教育委員会にお示しできるように準備を進めているところです。 
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松 元 國 治 

委員 

情報の持ち出しについては、安易に行うべきではないということを職員に意識付けさせて

いただくことが、今後、大事になってくると思います。 

 

貴嶋俊介委

員 

 

個人情報を扱うのは最終的には人なので、扱う人の意識を変えていかないと、一旦、情報

漏洩することとなれば、子供にとっては一生に関わる問題にもなりかねません。 

永 山 新 一 

教育長 

個人のプライバシーが漏洩するということは、非常に大きな問題です。教育委員会として

もしっかりと対応したいと思います。 

 文部科学省が、子供の成績をマイナバーカードに記録させ、成績がわかるようなシステム

を2023年度までに導入するとされていますが、この統合型校務支援システムとの連携につ

いて、情報があればお示し下さい。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

現時点において、県から通知等はないところです。 

永 山 新 一 

教育長 

他にご質問等はなかったでしょうか。 

委員 （はいの声） 

永 山 新 一 

教育長 

議案第32号については、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

議案第32号「えびの市情報公開・個人情報保護審査会への諮問について」は、承認されま

した。以上で議事を終了します。続いて、事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

次回の教育委員会については、1月8日午前9時から第10回定例会を開催させていただき

ます。同日、午前11時からえびの市総合教育会議を開催いたします。第11回定例会の日

程については、後日、調整させていただきます。教育委員会委員の皆さんに出席いただく

会議等については、例年どおりとして予算計上しておりますので、よろしくお願いします。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

 

12月議会の報告をさせていただきます。学校教育課分です。まず、補正予算について、補

正予算審査特別委員会で質問があったことを報告いたします。学校施設整備基金積立金の

補正予算を計上しておりました。飯野小学校高野分校跡地の事業承継による賃借について

の質問があり、株式会社ＰＮＧから株式会社ＰＮＧふぐランドに事業承継になること、代

表者は同一の方であるということを答弁しております。次に、小中学校教育振興事業のイ

ンターネット接続に関する初期費用、月額使用料の補正予算について、3 か月分の予算と

なっているが、何月から何月までかという質問があり、1 月から 3 月までの分であること

を答弁しております。一般質問についてですが、5人の議員から質問がありました。まず、

金田議員から飯野中学校のグラウンドに水溜まりがあり、部活動に支障があるので対処で

きないかという質問がありました。児童生徒が怪我をするような状況であるなど、緊急性

を要するものはすぐに対処していること。毎年度、小中学校からの要望を確認して、運動

会等の開催前を目途に砂等を購入して対応していますが、状況を確認して、応急的な対応

はさせていただくことを答弁しています。遠目塚議員からは、ＬＧＢＴＱに関して、制服

等について相談等の現状はないかという質問がありました。特に、相談があったという報

告は学校からは受けていない。学校間の制服を共有できるようにできないかという意見を

いただいているという答弁をしました。また、飯野高校は、宮日の記事等により地元と連

携して、地域創生モデルの核になりつつあるとありますが、県高校再編計画の要検討から

外すような県との協議はなされているのかという質問がありました。飯野高校を守り育て

る市民の会や市から県への要望を行っていることを答弁しております。小宮議員からは、

ＨＰＶワクチンの接種について、学校から正確な情報提供をして欲しいという保護者等の

声があるが、学校の授業等で取り扱えないかという質問がありました。がんに関する学習

は行っているが、特定のワクチン接種について取り扱うのは難しいという答弁をしており

ます。また、がん教育については、中学校では保健体育の学習指導要領にがん教育が明記

されており、喫煙等が、がんの要因になることや生活予防、生活習慣予防等について学習

していることを答弁しております。性的少数者への理解、啓発支援については、教科用図

書には、ＬＧＢＴ等の記述はないが、発達の段階に応じて「友情、信頼」や「相互理解、

寛容」という内容で人との関わりについて、考える授業の設定がなされていること、教職

員の研修も実施していること、性に関する悩みやいじめ等の相談が気軽にできる環境を学

校は整えていること、日常生活において、男女違和感のないような環境づくり、例えば、

呼称を「さん」にしていること、性で分けない名簿を使用していることなど性の多様性を

尊重する環境づくりを行っていることを答弁しております。吉留議員からは、教育現場に

おけるＩＴ活用についての質問がありました、学校ではデジタル教科書を児童生徒に提示

し、活用していること、オンライン授業については各家庭のネット環境の課題があり、ま

ずは、授業におけるタブレットの効果的な活用を図り学校内のＩＣＴ活用に努めること、

臨時休業の場合は、文部科学省等の学習サイトを児童生徒に紹介したり、教職員が自作し

たＤＶＤを配布したりすること、学校間での遠隔教育は実施しており来年度から教職員の

業務の効率化のための統合型校務支援システムの運用を行うことを答弁しております。小

東議員からは、ＡＬＴの国際交流事業への活用について質問がありました。ＡＬＴの必要
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性、ＡＬＴを4名から2名に減らした理由、人材派遣会社を変えた理由、市直接雇用の考

え方等を市長、教育長に質問されました。ＡＬＴは日本人教師を補佐し、生きた英語を子

供達に伝える英語を母国語とする外国人のことで子供達の学習意欲を高めるうえで重要で

あること、今年度はＩＣＴ教材の充実により国際理解教育を含めた学習効果を上げるよう

にしたこと、英語を専門として指導できる専科教員を増やすなどＡＬＴの活用方法の全般

的な見直しを行い、各学校等で必要に応じて弾力的に活用できるようにしたことから2名

にしたことを答弁しております。また、国際交流や国際理解に真剣に取り組んでみたい人

を市で雇用することについては、市民協働課長が指定管理業務の中で対応できないか検討

していただくことを答弁されたところです。 
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領家修司社

会教育課長 

公の施設の指定管理者の指定についてですが、現在、2 期引き受けていただいているえび

の市総合型地域スポーツクラブ連絡協議会に引き続き、3 期目もお願いすることを認めて

いただいたところです。質疑において、今回の委託料が今年度と比較して170万円ほど高

くなっていることに対する質問をいただき、人件費、今回新しく更新する遊具の点検料、

コロナ禍においては使用料が減少する見込みであることを加味いたしましての増額という

ことを説明いたしました。委員会におきましては、資料等に誤りがあったことで提出前に

は確認を行うよう指摘を受けたところです。財産の取得につきましては、永山運動公園の

拡張に伴うもので、承認をいただいたところです。質疑としましては、地目が田、畑、水

路等がありますが、単価的は同じ額で購入するものかという質問がありましたが、全て同

額で購入することを答弁したところです。委員会において、今回、芝生広場と駐車場を整

備しますが、芝生広場については、プロの選手を招待できるようなものにして欲しいとい

う要望がありました。また、整備前には事前に市民にＰＲするよう広報等で周知するよう

にとの要望もあったところです。現在、土地の登記については、市の所有として手続きが

済んだところです。地代の方については、今後、支払うというところになっています。補

正予算につきましては、上江地区体育館の集会室の空調が壊れておりましたので、予算を

計上しておりましたが、承認いただいたところです。この空調整備の財源につきましては、

特定防衛施設周辺整備調整交付金を充てていただいたところです。一般質問については、、

竹中議員から永山運動公園拡張の経緯等について質問がありました。経緯説明、規模、工

事費、補助率についての質問であり、答弁を行ったところです。昨年、えびの市ソフトテ

ニス協会、えびのジュニアテニスクラブからテニスコートの三面増設の要望書が出ており、

このことについての質問があり、既存の工事の中で増設をできないかというような内容で

ございました。もうすでに、工事が始まっており、予算等も提出しているため、しばらく

は現状のままということを答弁いたしましたが、今後、新たな土地を購入してでも確保し

て欲しいという要望をされ、前向き答弁を求められたところです。次に報告になりますが、

先ほど説明いたしましたように、成人式については、8月に延期とさせていただきました。

歴史民俗資料館におきまして、現在、開催中ですが、27 日まで市制 50 周年の写真展等を

行っております。また、ヒカリテラスイルミネーションということで、文化センターで 1

月5日まで午後5時半から9時まで点灯しております。今度の日曜日、市制50周年記念事

業として、図書館が主になって、子供向けに劇団による公演を午前・午後の2回に分けて

開催いたします。明けて1月17日、市民音楽祭を開催いたします。現在、永山公園の既存

部分の改修工事も行われておりまして、遊具等を設置いたします。この遊具につきまして

は、プロポーザル方式により大変すばらしい遊具ができるものと考えています。また、池

を潰す工事、テニスコートの一面の張替え、そして芝生グラウンドの側溝を移動させる工

事が行われます。市町村対抗駅伝、南九州駅伝については、両方とも中止という連絡を受

けております。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

 

追加で報告をさせていただきます。ソフトバンク株式会社とえびの市が事業連携協定を結

んでおりまして、その中で教育支援に関することが連携事項となっています。Ｐｅｐｐｅ

ｒを活用した教育支援ということで 3 年間で 70 万円の保証料が必要となりますが、この

保証料を株式会社レクストが寄附していただき、そのＰｅｐｐｅｒ1 台を市の教育委員会

の方に寄贈してくださることになっています。本日、午前11時50分から第1回目のＰｅ

ｐｐｅｒを活用した防災教室が、岡元小学校で行われます。12月25日の午前11時からＰ

ｅｐｐｅｒの寄贈式が行われる予定となっています。 

 

永山新一教

育長 

ソフトバンクとの連携協定については、えびの市だけではなく宮崎市も同じような協定を

結んでいます。今回は、Ｐｅｐｐｅｒを導入して行うことになりますが、まずは、防災教

育で活用することになっています。教育委員会としては、準備が非常に難しい部分があっ

たんですが、学校の了解をいただいて、本日、最初の教室になります。今後は、Ｐｅｐｐ

ｅｒを防災教育やプログラミング教育に活用していただくように進めていきたいと思いま

すが、打ち合わせ等の準備が結構大変だと思います。市にはソフトバンクからアドバイザ

ーが配置され、その方と市が協議を行っていきます。教育委員会と協議を行うことになり

ますが、教育委員会、学校との繋がりという部分では、非常にやりにくい部分もあります

が、3年間は有効に活用したいと考えています。次に、朝日新聞に報道していただいたんで

すが、縄文土器の中に虫が混入していたという事実を示すものが、えびの市の役所田遺跡

で発見されたということです。縄文時代当時、穀倉類を食べていた虫が、混ざっていたと

いうことが非常に希少価値があるということで、日本では北海道で発見されて、西日本で

は、役所田遺跡のみで発見されたということで、掲載されたものです。 

 

永山新一教

育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和2年度 第9回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時20分） 

 

 


